幼儿园班级常规管理的8大有效方式

幼儿园班级常规管理的目的是培养幼儿良好的行为习惯。作为教师，应遵循习惯形成的规律，分析多种影响因素，选择正确科学的方法。

榜样示范法：榜样示范法通俗地讲，就是改变以往单一说教的形式，以及“不准这样”、“不准那样”的戒律，采用有趣的教育方法，让幼儿在看看做做中主动、自觉地学习。

▶ 榜样示范法的榜样可以有以下几种

以教师等成人为榜样，模仿其言行，但其前提是，教师自身必须以身作则，为孩子树立一个正面榜样。

以稍大的幼儿为榜样。

同班幼儿互相学习。

文学作品

儿童文学作品中的儿歌短小精悍，读起来琅琅上口，易记，在对幼儿进行生活常规教育时，我们经常使用儿歌来引起幼儿的兴趣，唤起幼儿良好的情感，帮助幼儿记住常规的要求。

游戏

幼儿喜欢在有趣的活动中接受教育，而游戏则是对幼儿进行常规教育的良好手段。

◆ 教学游戏：

例如，“找朋友”游戏，让幼儿在各种图中找出自己喜欢的标记图做朋友，并贴在茶杯和毛巾架上，使幼儿很快的记住了自己的标记，学会用自己的茶杯和毛巾。

◆ 创造性游戏：

例如，在“娃娃家”游戏中幼儿可以练习穿脱衣服的顺序和方法，练习洗脸、洗手的方法等。

音乐

我们可以使用让幼儿听音乐的方法，在活动接近尾声的时候，播放一段熟悉的音乐，幼儿听到这段音乐后就知道马上要开始整理和集中（注：音乐的节奏感最好强劲一些）。

当幼儿在体育活动或者是餐后活动、午睡后，我们都可以使用比较柔和的音乐（如：摇篮曲），幼儿听到后也会很自觉的休息了。

▶行为练习法

强化幼儿正确的道德认识，使幼儿正确的道德行为转化为良好的习惯。

◆ 自然生活环境中的行为练习

例如：在教幼儿叠衣服的方法和顺序后，可以马上组织全班幼儿开展叠衣服比赛，看谁叠得快，叠得整齐。

◆ 特意创设环境中的行为练习

例如：户外活动后，许多幼儿都脱衣服，教师随机创设了一个把脱下来的衣服乱七八糟堆放在一起的情境，引导幼儿观察，体验不愉快的情绪，然后动手收拾整理，让幼儿体验愉快的情绪，这种鲜明对比，将促使幼儿自觉地把脱下的衣服整齐地叠放在固定的地方。

▶及时补强法

补强法是美国的哲学博士詹姆斯多伯森提出的。他认为，“当一个人的行为得到满意的结果时，这种行为就会重复出现。”

要让补强发挥最大作用，就应该在令人满意的结果出现后的短暂时间内提供奖励表扬，如果时间拖的太久，补强的作用会随之淡化、减弱或消失。

及时补强法补强的类型：

◆物质例如：小红花（可以怎样运用小红花？）

以前在评比小红花时，我们总是笼统地要求要各方面表现好，上课发言积极，坐得神气，睡觉乖，吃饭香等等，由于各方面要求太高，每星期真正能做到的只有少数几个，所以在评选小红花时都快成批斗会了，因为小朋友的眼睛是雪亮的，某个小朋友拿到了小红花，小朋友总能找出他某方面做得不好的地方。

现在，我们一改以前的做法，每星期公布一条要求，告诉幼儿这星期小红花要找的是什么样的小朋友，只要你在这个星期符合以上的一条就可以得到小红花，然后我们会将具体要求贴在家长园地上，让家长也一起来督促孩子，通过一段时间的观察，我们发现孩子遵守规则的意识增强了，班级常规也越来越好了，获得小红花的小朋友越来越多了。

◆精神例如：微笑、亲抚等。

幼儿第一次把衣服扣子扣对了，教师应该马上给予肯定和赞许“你真能干，做得真好，希望你明天也能这样。”

▶随机教育

在幼儿的一日生活中，时时会出现各种情况，而这些情况中就蕴涵着教育的内容，随机教育的契机最多。

随机教育的类型有：

◆ 集体教育

例如：四月到七月是手足口病的高发期，教师可以利用晨间谈话的机会和幼儿说说关于手足口病的事。

◆ 个别教育

例如：有个孩子因为挖鼻子出血了，老师告诉幼儿鼻子的作用以及挖鼻子的危害，告诉幼儿以后鼻子发痒的时候该怎么办。

教育活动中，有目的有计划地引导

生活常规的内容涉及健康、社会、语言等领域，因此，教师可将生活常规的内容通过正规的、有目的、有计划的教育活动付诸实施。以直观生动的方法，让幼儿理解生活常规的内容，以活泼多样的形式帮助幼儿练习巩固，形成动力定型。

